

上影节中国电影大爆发 刘杰《德兰》斩获最佳影片大奖

# “火华爸爸”在父亲节拿了个影帝



日前,2016上海国际电影节电视节金爵奖颁奖礼落幕,继上届电影节中国电影爆发后,本届电影节又成为中国电影品质的见证者,最佳影片由中国导演刘杰执导的《德兰》获得,这是他在上海第二度获奖;刘烨因《追凶者也》获得最佳男演员,这样中国男演员实现了金爵奖上“影帝”的首次“连庄”,而导演曹保平则成为名副其实的“影帝缔造者”。

### 爆发 中国电影勇夺三奖

如果说本届上海国际电影节因为李安讲话给资本逐利下如火如荼的中国电影发展“泼了一盆冷水”,那当晚的金爵奖则是为那些踏踏实实拍电影的从业者的认可和奖赏。在入围主竞赛单元的14部影片中,3部获得提名的华语片皆斩获重要奖项。其中,张扬执导的《皮绳上的魂》荣获最佳摄影奖,之后,男演员刘烨凭借曹保平执导的《追凶者也》荣登影帝宝座。最佳影片则由刘杰执导的电影《德兰》获得。而3位导演都是中国电影当下最具诚意的电影人之一。

评委会给《德兰》的评语是“简单而令人激动”,这也是刘杰导演继2010年《碧罗雪山》获得最佳导演、评委会大奖等4项奖之后,第二次扬威上影节。获奖之后,刘杰导演感谢了评委的肯定,“上海真是我的福地,这是对所有认真做电影的中国人的褒奖。感谢两位演员,片子拍摄很艰苦,大家付出出很多。感谢编剧的人文情怀,这是这部电影的开始。”

### 连庄 刘烨替中国演员留住金爵影帝

备受瞩目的最佳男演员奖由刘烨获得,这也是继上一届金爵奖最佳男演员被3位段奕宏、邓超和郭涛包揽

之后,连续第二次由中国男演员获得。刘烨在接受采访时表示,当晚他的两个孩子都在电视机前看直播,他们知道爸爸获奖一定很开心,这也算是父亲节最好的礼物了。刘烨感慨,距离他上一次获奖已经很多年了,电影的方向和类型都改变很多,“很幸运遇到曹保平导演,他是一个非常有理想的导演,帮助我更快进入塑造人物的状态。我前面说过,演这部戏找到了演员的价值,真的,通过这个角色,重新找到了做‘演员’的感觉。”这位以诙谐著称的火华社社长还开玩笑说:“除了我的演技超然,我的‘盛世美颜’也起了很大作用。”

比刘烨更值得一提的是导演曹保平,尽管《追凶者也》错过了最佳影片大奖,没有实现“连庄”,但继上一次《烈日灼心》捧出3位金爵影帝之后,这次又将刘烨推上最佳宝座,已成名副其实的“影帝缔造者”。《追凶者也》依然是一部犯罪题材,影片将于9月15日上映。

另外,最佳导演由芬兰的安提·乔金恩凭借《恶之花》获得,评委会大奖颁给了意大利电影《德州见》,最佳女演员花落日本电影《团地》中的女主角藤山直美;最佳编剧由德国影片《汉娜睡狗》的编剧安德瑞拉斯·格鲁伯获得;金爵艺术贡献奖给了菲律宾电影《雾》,这是25年来菲律宾电影第一次走上金爵的领奖台。(据《半岛晨报》)



## 一批国产动画电影将在暑期集中公映

在刚落幕的2016上海国际电影节电视节上,家喻户晓的动画经典形象“大头儿子和小头爸爸”走上闭幕红毯,这也拉开了今夏一批国产动画电影集中公映的序幕。

从各大院线已公布的片单看,今年暑期将有《新大头儿子和小头爸爸2》《麦兜·饭宝奇兵》《大鱼海棠》《摇滚藏獒》《神秘世界历险记3》《丑小鸭历险记》等国产动画电影与观众见面。

“大头儿子和小头爸爸”是当代最具代表性的国产动画形象之一,今年8月暑期档将公映的是《新大头儿子和小头爸爸2》,配音阵容包括董浩、刘纯燕等中央电视台最富经验的童声配音员。

《新大头儿子和小头爸爸2》以“一日成才”这一热门社会话题为主线讲述小朋友的故事,由央视动画有限公司出品。影片讲述了“围裙妈妈”望子成龙,让大头儿子参加神秘人物的天才改造实验。大头儿子短时间内发生了神奇的变化,但全家安宁的生活也顿时面临意想不到的挑战。

据动画电影人常光希介绍,这部大电影在情节设计、人物配音、音乐和音效设计上都堪称国内一流,将在影院里呈现不同一般国产动画的视觉和声效体验。

与“大头儿子和小头爸爸”同期亮相暑期大银幕的,还有《麦兜·饭宝奇兵》等,届时诞生在香港的小猪麦兜,将经历新的科幻冒险之旅。

据联和电影院线介绍,除动画片外,青春电影将占2016年暑期档较大市场份额。7-8月,国产片还将有数轮集中公映,与进口大片共同丰富国内电影市场。(新华社上海6月20日专电)

《无心法师》《青丘狐传说》《花样姐姐2》,影视综艺齐开花让荧屏小花旦金晨走入了观众的视线。在热播剧《仙剑云之凡》中,金晨饰演凌音和凌波姐妹俩,其中高冷严肃的蜀山七圣之一凌音令观众印象深刻。日前,金晨接受了沈阳晚报、沈阳网记者的微信采访,生活中的她严肃不过3秒,更是演员张震的“迷妹”。笑言不会撒娇的金晨表示希望另一半要爷们儿些,“找男朋友要找胡军老师这样的,很有责任感,是我的理想型。”

“在拍‘云之凡’之前,我特别想接一个侠女的角色,凌音挺符合我对侠女的印象,所以很感兴趣。”谈到接演“凌音”时金晨说,“我第一次一个人演两个角色,最初压力很大。凌波还好,凌音这个角色我觉得比较难把握。因为她话很少,全程也不怎么笑,在演的过程中我比较憋屈。我在生活中特别怕严肃,所以我经常在拍完凌音的戏之后哈哈大笑,或者讲个笑话,把那个严肃的气氛打破。”因为珠玉在前,《仙剑云之凡》自开播以来就饱受争议,“无胡歌不仙剑”的声音很多,对此,金晨大方回应,“经典不可超越,



## 金晨:找男朋友要像胡军一样爷们

也是很正常的事情。至于观众对我自己的评价,好的或是不好的我都会虚心接受。”

生活中的金晨笑言自己很少有小女人的情况出现,“因为我很少撒娇,我身边的朋友如果看到我撒娇,会浑身起鸡皮疙瘩,觉得这完全不是我了。我以后争取多女神一点,忘掉女神神经。”如此淡定的金晨却是实力演员张震的“迷妹”,“我喜欢张震很多年了,特别特别想和张震合作,麻烦大家帮我告诉他。”

因《无心法师》在网络的热

播,金晨和韩东君这对荧屏情侣备受推崇,被问对另一半有何要求时,金晨表示要凭感觉,“顺眼和聊得来最重要。”接连与黄轩、王凯、韩东君、郑元畅等男神合作,在金晨心中的理想男友竟不是上述列举的偶像美男,而是拍摄现代剧《小情人》中饰演自己老爸的胡军,“我对胡爸爸有特别的感情,我觉得胡军老师是一位特别爷们儿有担当的硬汉,我和他合作的时候很有默契。我觉得以后找男朋友就应该找这样的,很有责任感,是我的理想型。”(据《沈阳晚报》)